

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczeni-vidéki „függetlenségi párt” közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

Ötösöttes példány 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint azelőtt több... Helyi hirdetések, akik az el... legelőször árt.

Előfizetési árak:

Helyben és postán külföld: Egy évre 10 ft. Nagyobb évre 2 ft 50 kr. Fél évre 5. Egy más... 6. Előfizetési pénz a minden költséggel... fű-piac, VECSEY-ház, földmint a szer... kezeltébe bérmentve küldendők.

Remény.

Debreczen, április 20.

(S. B.) Boldogító, vizsgáztató fogalom: létezel-e még, avagy sorsod ugyan-az lesz, ami a világ rendjében mindenek sorsa a elpusztulás, a halál? Arczod kinézése miért lesz napról-napra halványabb, vizsgáztalásod miért hidegült annyira, hogy e szegény nemzetben a lemondás borzasztó közönye foglalt helyet?

Az ókor regéiben még csodákat teremtél; az új világban helyedet a nyomorult önzés, a prédaelés foglalta el, mely erős gátat emel hazánk jövő fejlődése, boldogulása, nagysága elé... Egy utat csinált egykor, még a civilizáció gyermekkorában, e nemzet Ázsiá földén keresztül. Az az út átvezetett egy világörzéken. Diszitó zászlói voltak a férfias tetterő, a legyőzhetlen hősiesség; ragyogó virágai a honszerelmű isteni heve, s a becsületesség. Az az út a hármashalom s négy folyam tájára vezetett, az ígért földére, hol a képzelet mesés alkotásai ragyogó valósággyá váltak.

Itt alapították a világverő hősök háza magunknak, s a jövő nemzedéknek. Századok jöttek, zivatáros évek, ingató erővel s a magyar állt, mint a szikla. A tomboló vihar forgószélében nem a megsemmisülés volt, hanem: Magyarországra s a viharoknak, vérenek korzaka végre lejárt. Zöldellő mezőkben nem a halál aratott, hanem az ember. Aratott jólétet, megelégedést. Gyűjtött éjt új századok újabb küzdelmeibe. Ha fáradt volt olykor a küzdelem hevében, biztatta a remény. Lázás örömmel számitgatta a múlt éveket, melyek mindegyikének letűnté közelebb hozza az ezredik esztendő.

Es amig számitgatta, örvénybe jutott. Vezetői nem honszerető hősök úkai valának, hanem reményvesztett kislelkűek, önzők, kik félteléből-e avagy hűzélgebből tulságba vitték az engedékenység, s lassan-lassan fel és eladták az ország jogait, az ország jövőjét, ma érről, holnap arról az oldalról fosztva meg egy-egy életfeltételtől.

Evtized óta nem az ezredéves lét fénypontja, hanem az örvény felé haladt, s ezen az uton már a remény is tünedezni kezd a jövő iránt... Mi van meg abból az országból, mely egykor a világ Magyarországának elismert? Semmi. Az egykori Magyarország kifordították. Elvették tőle, ami jó volt, s nyakába varrták, ami rossz. Egy kol-dus államo: alkottak belőle, mely igen jó kiegészítőnek; egy koldus országot, hol buján tenyész a gazság, a szemérmelenség. S ilyen állapotában el-neveztek osztrák-magyar monarchiának. Rádásul alkotmányának is meghagyták nevét, hogy aztán Ausztriával mint ilyen-nel rendelkezessék a világ színpadán... A zivatáros idők záslóvivője, Európa civilizációjának egykori oltalmazója, megmentője, Magyarország, létezésének ezredik éve felé oly vissza helyzetbe ju-

tott, hogy mig ifjú korában ő uralta Euró-pát, ma államféléleti jogaitól megfoszt-va, önállóságát feladva — Ausztriának kegyére bizza magát, s csak mint „osz-trák-magyar” monarchia jón számitásba.

Ez visszaesés, nem pedig haladás a világ rendjében. Ez nem a fejlődés, ez a megsemmisülés útja.

Nem szükséges pessimismus, hogy kétségbeessünk jövőnk felől, ha ez iránynak haladunk.

Volt már Magyarország bajban szá-maltanszor, de belől erős volt: a vészben egyetértett nemzet vasakarata állott ör-föltötte, s biztatott a remény.

Ma?!

Ha nemzetéteti jogainkat ön ma-gunk feladjuk, ha egy gyenge szövetsé-géért feláldozunk mindent, a mit ezred-éves életünk folyamán szerzünk: szá-mításainkba felvehetjük-e a reményt?...

Az erőszakkal elvett jogot alkalm-aadtán vissza lehet szerezni. Az erőszak-nak van Achilles sarka. De öngyilkos nép számára nincs feltaladás. Ez az út pedig óda vezet. S a beolvasztási törek-vés diadala okvetlenül bekövetkezend és pedig nem sokára, ha ez irány szorító nyilgei gátolják tovább is a nemzetet az egészségesebb működésben.

De még nincs minden elveszve. A „Pandora” szelenczéjében még benne van a remény. Új iránybani működés még helyrehozhatja a múlt hibáit.

Az újjászülést bekövetkeztének erős hitében csak ápoljuk tovább is az ezre-dés nemskóra bekövetkezendő nap-jának reményét

— Az osztrák válságról a pra-gai lapok oly jelentéseket tartalmaznak, melyek a bécsi sajtóban nagy nyugtalanságot kel-tenek. A jelenésekben az úgy ki, hogy gróf Taaffe és a jobboldali vezérfelek között léte-sülöben van a kompromisszum, mely a Taaffe-kormányzat biztosítja a többséget, de nagy engedmények árán. Az engedmények a kormány újjalakítására s bizonyos nemzetiégi óhajok teljesítésére vonatkoznak. A reischsrath felszólalás-ról így nincs szó, de sokkal nagyobb dolog meg végbe. A koalíciói kormányt átalakul a federalista párt kormányára.

— Pártunk értekezlete. Az orszá-gyűlési függetlenségi párt vasárnap tartott értekezletét, tárgyalatát a szegedi kir. bizos-hatáskörének 1881. évi április 30-ig meghoszab-bításáról szóló törvényjavaslat. Az értekezlet a törvényjavaslatot általánosságban azon mó-dussal fogadta el, hogy a kir. bizosati tanács intézménye mostani szervezésében még pár hó-napig, azontul pedig felélesz állvira tartassék fenn az országgyűlési üzi időszakka beállításá, a midőn a további intézkedésről törvényjavas-lat lesz beadandó. Ezek előadásával Saederkényi Nándor bizatot meg.

Ezután az igazságügyminiszterium költ-ségvetése vétetvén tárgyalás alá, elhatároztá-tott, hogy a szöbeliség és közzelenség beho-zatala mellett, valamint a közadminisztráció által okozott jogi sérelem orrossalá érdekében, és még több kérdésben a párt részéről felszólalás történnék, s ezzel Vidliczky József lett megbizva.

Az angolok hangulata. Viktoria angol királynő a külföldről ha-zsérkezett s már ártette, a Beaconsfield-kor-mány lemondását.

— De legalább akadályozza meg Car-ven ur — mondá a fogoly, nagybátyja ügy-védének oly izgultsággal, melyet már nem volt képes többé legyőzni. — Akadályozza meg ön legalább, hogy nővérem ne jöjjön ide vele; nem tudnám azt kiállani!

Megnyugtatták őt azon ígért által, hogy nővére nem fogja elhivani. A fiatal leány ijedségből és nyugtalansá-ga miatt beteg lett. Az ajtó megnyitott és a számos gyülekezet sziszorogóan feszültéggel rárta az új tanu megjelenségét. Bagshaw a csakmár belépett. — Ő egy 70 éves öreg ember volt, fehér hajjal. — Alakja az öregség folytán, de még inkább a fájdalom által hajlott volt, szeméi lesüvők és menése a legnagyobb levertséget áruit el. — Nagybátyám! kedves nagybátyám! — kiáltá a fogoly hozzá sietvén. Az öreg ember feltékelte, és őlesen né-zett unokájának tisztá szemeibe. Bizonyá-ra hitte, hogy a szemekben tökéletes megő-zölésé olvashatta az ifjú ember ellenirányzó vádolások mert kiterjeszt karját és sietva hajlott annak mellé. — Bocsáss meg nekem, Robert! — mon-dá zokogva — oh! bocsáss meg, hogy benned kételkedtem. Nővérednek soha sem volt gyau-nuja ellened. Hosszu, mely esend következt; végre az elnök intésére előállott a törvényeségi szol-

A lemondó miniszterelnök lord Granville és lord Herington urakat ajánlotta utóddá, s a királyi önkényesbe lépett velők a kabin-etlakítás iránt.

A közvélemény azonban a parlamenti többség vezérét, Gladstone óhajja az új kor-mány élén látni. A közhangulat minden nyilatkozata Gladstone népszerűségét hirdeti; ő szervezte a harcot, ő vitta ki a diadalt; neki kell az új kabinet élén állania, ez a közvélemény felfogása.

A közvéleményben beállt fordulat általá-nos és radikális; — senki sem beszél többé a konzervatívokról, Beaconsfieldről és sikereiről. A választási haros mindent ugyasdrán kitöröl-ta a nép emlékezetéből a bukkantakor senki sem beszél többé, a nép elfogadta az új helyzetet s teljesen beleengyodott következményeibe. A szabadelvű többség a konzervatívok felett, még ha a home ruhereket az utóbbiakhoz számitjuk is, 51 lez. Ez a többség elegendő a szabadelvű kormány uralkának állandó biztosítására. mindaddig, mig magának a párnak kebelében sejt nem málik az egyetértés és összetartás kapcsolása.

A napirend: a vallás, s közoktatás ügyi mi-niszterium költségvetése.

A köznevelésügyi osztálynak Irányi Dániel figyelmézet azon ledér szindarabokra, melyek némely színházban előadának s a belügymi-niszter multkori kijelentése után, mely szerint rendőrileg igen nehéz közelebbi felhívja a köz-zónságot és különösen a saját embereit, hogy ez tekintetben mutakozó kóros irány ellen törekedjenek s azt mielőbb kiirtani siessenek.

Atér azután az irodalomra s kiemeli, hogy a mi irodalmunk felismerte hitását s azt híres és becsülettel betölti. Vannak azonban a hírlapirók között egyes kivételek, kik az erőt durvasággal tévesztik össze. Vannak, szerencse-re kisebb számmal, oly lakok, melyekben illésérré és trágár dolgok fordulnak elő, hogy az em-ber undorral dobja el magától és a fiókba zárja, hogy azok gyermekei, serdülő leányi-kezeibe kerüljenek. Ezen urak megfélekednek nemcsak a köztársaságról, de azon tiszteltről is, melylyel a közönség iránt tartoznak.

Utána Jókai Mór szól fel, s magárára teszi az Irányi által mondottakat. „Részemről ügyeli fogok — folytatja — mindenkor, hogy a mi saját közzelny hatáskör-öm alá tartozik, attól a legesélyesebb ányá-kra is távol tartassék annak, a mit ő nagyon méltán megrovott, és hiszem azt, hogy az őz-szes magyar literatúra is meg forja övni azon becsületet, — a mely főbüzségségét képezte eddig.”

Külföldi szemle. Debreczen, április 20.

— Megint moránylet. A „Lanterne” azt írja, hogy a közelebbi mult napok egyikén a csár elé tett étel mérgezés történet bizonyult. A vizsgálatot azonnal megindították, de még semmi eredményre nem jutottak.

— Beaconsfield már benyújtotta lemondását a királynak.

— Osztrák-olasz dolgok. Cavalotti olasz képviselőt a költöt Triestből a rendőrség biz-tosította. Ez ügyben az olasz képviselő kamrában interpelláció történt, melyből kitűnik, hogy az osztrák kormány megsemmisíté a tri-estri rendőrség eljárását. Ez a dolgot még fel-tűnbőbb teszi s belőle az osztrák-kormány kö-rében uralgó ellenetés áramlatokra következt-ten k. A triestzi színházban nagy tüntetés volt, midőn a rendező jelenté, hogy Cavalotti elu-tazott; pillanatig tartó taps hangzott fel.

A chili követéshez küldött Panamá-ból apr. 10-ről keltetett sürgöny jelenti, hogy Callao városát hat gónhajó ostromolja. Callao-

ban és Limában panique uralkodik; a lakosok menekülnek.

— A nagyhatalmak Konstantinápolyban levő képviselői felszólították kapak, hogy a török-montenegrói területre vonatkozó szer-ződést ratifikálják. Az arra vonatkozó jegyző-könyvet tegnap írták alá.

A fővárosból. Váradi Antal vizsgálta. „A tör” Pri-elle Cornelia közbejött betegségé miatt nem kerülhetett színe szombaton. Majd csak hol-napután fogják adni.

— A honvédelmi miniszterium palotájára az előíranyzott öszegből bizonyos fölösleg maradt. A miniszterium elhatározta, hogy e fö-löslegből a palota külső díszének emelésére négy szobor fog állítani a homlokzatra. E négy szobor Árpád, Hunyadi János, Zrínyi Miklós és Nádasdy Ferenc hadvezéreket fogja ábrázolni. A szobrokra legközelebb ki fog hit-dettetni a pályázat.

— Trágikus eset. Köppi József nyugál-mozott cs. k. tábornok a napokban egy vesé-lyes műtétet álván ki, beállott elvérzés követ-keztében tegnap reggel meghalt. — neje szü-letet Nymayer Anna, ki már hosszabb idő be-tegeskedik, férje halálát annyira szívére vette, hogy a hir vétele után 5 percze reá szintén meghalt.

Debreczen, ápr. 20.

Szeged népe ünnegetett tegnapelőtt: a feltaladás, újjászülést reményének ünnepeit. Az országgyűlés egyhangúlag elfogadta a Szeged rekonstrukciójára vonatkozó javaslatokat, s most már csak akaratáról s kiartás szükségé-ről, hogy Szeged szebb legyen, mint volt.

E tény, mely minden magyar emberben örömet kelt, természetesen nagy lelkesedésbe hozta Szeged derék népét, s ezt az örömet fel-fogni és méltányolni tudjuk, azt azonban nem értjük, hogy miért kellett az országgyűléstől visszatérő kir. biztosnak diadalkaput emelni, — s a díszösítést minden ki-gondolható, kifejezhető száradataval fogadni? Amit Tisza Lajos kir. bizosi működése alatt te, azzal tartozott, hivatali állásából kifolyó-lag.

A kötelezés teljesítése pedig egyáltalá-ban nem diadalkapura méltó érdem.

UIDONSÁGOK.

* A Debreczenben alapított tisztviselő-közgyűlési egyesülete 1880. évi április hó 25-én d. u. 3 órákor a városban nagytermében alakult közgyűlést tart, melyre mintazon urak kik aláírásukkal magukat a belépésre kötelez-ték, tisztellett meghívatauk. Szavazati joggal csak azok bírnak kik rendes lakok lehetnek.

Napirend: 1. Az alakult közgyűlés elők-észítésére kiküldött bizottság jelentése. 2. Elnök, alelnök, igazgató, titkár, 15 igazgatósági rendes, és 1 póttag, 3 felügyelő bizottsági rendes, 6-1 póttag, pénztárnok, könyvtáros s anyagkezelő megválasztása. 3. Az alapszabályok benutatasi záradékkal való ellátatása végett leendő felter-jesztése iránti intézkedés. Debreczen április hó 12. Simonffy Lure, kir. tanácsos, id. elnök. — Oprisi Péter bizottsági tag.

* Halalozás. Kaskovics Iván, városunk közzelteleiben állott polgár, gyászos emlékü örömdéli harcunk egyik kiváló férfija, ki mint ezredes vett te éseny részt a hon védel-mében, a debreczeni honvédegylet elnöke: teg-nap f. hó 19-én délután hosszas idő óiai gyön-gelkedés folytán 72 éves korában elhunyt. A haláláról a debreczeni honvédegylet a kö-vetkező közgyűléstén adta ki:

Az 1848/9-iki honvédek debreczeni Egy-lete bajtárs igaz fájdalommal tudja elnöké-

ge, megérintette az öreg ember vállát, és em-lékeztette, hogy minő helyen van.

— Igen, igen, — mondá az őz férfi, — könnyeit gyorsan letörölve, és a törvényesék felé fordulván, — Bocsásanak meg uraim, unokám ó... egy nővér fia, ki nekem igen drága kedves volt.

E közben kérő tekintetet vetett a bi-rákra.

— Unokám — folytató tovább, — egész husz éves korám nálam volt... és most, itt találok őt... egy oly cselekményért vádolva melyre ő nem képes. Bizonyára megbocsásnak nekem, uraim!

— Nincs bocsánatra szükség, Bagshaw ur, — válaszolá az elnök jóakarattal, — de kötelességünk kényeztetni minket, hogy ezen sze-rencsétlen ügyet tovább dőlőzzék.

Parancsolá azután a törvényeségi szolgál-nak, hogy a Fire-Oaksban talált levéltárodékát tannak mutassa meg.

— Most mondja meg nekünk — folyta-tá az elnök — vajlon darabja-e az azon levél-nek, melyet ön unokájának írt volt s tudósítja hogy King Sára parancsot kapott őt fogadni, és hogy a Ryland jószág megvásárlására szánt pénzösszeg Fire-Oaksban van letéteményezve?

— Igen uraim, — fellélt tanu — ez sa-ját kéziratom.

— Most réám kőrtökent a sor. — Uram! — mondá az irnok, hozzám fordulva, — tessék az ön kezében levő bizo-nyítókat előmutatni.

A spányol aranyémet és a gyémántos ke-resztet letettem az asztalra.

— Bagshaw ur, — mondá az elnök, — tessék ezen aranyémet és ezen keresztet jól megnézni.

Az öreg előlépett és figyelmesen szem-léte meg a tárgyakat.

— Eskü alatt feleljen ön, folytatá tovább az elnök, — sajátjának ismerve ön e két tár-gyat? — Az öreg ember minden oldalról megné-sgette az aranyémet és a gyémántos keresztet — kezét r-szettek és határozatlan tekin-tetű kérdésmű látszott unokáját, mielőtt a kér-désre felelt.

— Bagshaw ur, — mondá az irnok, — I-gent vagy nemet tartozik ön mondani. — O! feleljen ön Nagy bátyám, feleljen, — mondá vádolt bigadant. — Mondja meg az igazat, és semmitől se féljen, Isten segíté-gével, ki fogok én bujni a halóból, melybe bonyolódra vagyok.

— Adja az ég — mondá az öreg, — Meg-sagitt tégedet az Isten, Robert — mert te ar-sanian vagy. Igen uraim, ezen aranyémet, és ezen kereszt, a házauból elrabolt tárgyak közé tartoznak. (Folyt. köv.)

Női ruhakelmék. termő, Barége, satin, kreton kro-legyubb francia kelmek due vá-lasztékban.

JÓZSEF és TÁRSA. Bazar-épület.

András. nemü kesztű és sörkötő kap-megrendelhet. Ugyezintén női és férfi lábbeli raktár.

Gábor. terca, Gr. Dégenfeld és Molnár-fele házak alatt.

M. sz férfi-ruha-raktára. Szestina L. ur mellett.

Gyula. bergi és díszdruk Üstele a „Bika” szállóval szemben. china-szét, porcellán, fa-, tőpák, tegyverek, revolverek, csezőkók, utazási, optikai és kákkék stb. nagyválasztékban.

PAPLAN. trác-raktár. kinek, ág- és asztalterítő kész-ítetek.

JÓZSEF és TÁRSA. Bazar-épületben.

temben. megtekinthetők.

ROMBAN. házakok.

kapthatók. mmal kiállítva; annak számitva.

munkával. gnak megfelelre — habár flem vásártól kész ruha a elésre készült volna;

AKAT. nik, egy számitom, hogy bizalmát irányomban meg-

lakások. alázatos szolgálja. lak József, férfi-szabó.

lakások. eleki utca sarkán három rend-szább lakoségyi konyhával; kemenceze — kiadó pünkösdtől Áron.

lakások. házi-tésza sütemények, kenyér, máj aprómárha peosenye sütt-ök.

lakások. formárással egybekötött csa-tott fel, hol mindennemű lu-ghatók s helyben is élvezhet-sarban levő 4/5 nyílás szőlő-szati alulírottal.

lakások. Bodá János.

*** Macskazene.** Sikori, kit azzal vádolnak hogy a legutóbbi kivégzésnél történt sajnos eseményt főleg 6 idezte elő, a győri tanuló-ifjúság egy része a nagyobb néptömeg tegnapi éjjeli macskazenevel tisztelte meg.

*** Kivándorlók.** Folyó hó 11-én 40 egyén utazott el Kassáról Amerikába. 13-án újra 4 gőncsi paraszt.

*** Debreczeni színház.** Holnap szerdán Szathmáry Árpád rendezői jutalmául bérelt-folyamban: „Sainházi képtelenségek”. Nagyszerű bohózat 3 felvonásban, ének, tánc, elő és utójátékkal és felvonás köztüli játékokkal.

*** Az új bankok.** Tudvalevőleg régen ter-ven volt, de végre csakugyan elhatározásá-let, hogy valamint a bankjegyek, szintugy az államjegyek is újra fognak nyomtatni. — Az újon nyomtatandó államjegyek egyik oldalu-kon magyar, a másik pedig német szöveg-gel lesznek ellátva, míg a czimer helyébe az uralkodó arcképe fog alkalmaztatni oly alak-ban, a mint az az ércpécsékben látható.

*** A szerencsi takarékpénztárba** betért rablók közül, e hó 10-én és 11-én ötöt elfog-tak. — A tetteseket, a mint a rablás közhírré lett, Kólos Barnabás járásbírói vizsgá-ló bíró és Ternyey Pál a takarékpénztár vezérigazgatója rögtön üldözni kezdték.

A betörés — mint már nálunk említve volt, e hó 8. és 9-dike közti éjjel történt. Az intézet háza csaknem a város közepén van, a pénztári szoba ablakai közvetlen a miskolc-újhegyi tölte-re nyílnak, melyről az épület fala csak 2 méternyi távolságra van. A falak kőből épültek, az ablak-ok vastag táblákkal vannak ellátva, a pénztári szoba ajtaja szintén vasból készült. A betörés a töl-tésre nyíló ablak alatt történt; a tettesek itt be-menének, a 11 vámmássa sulyu Wertheim-pénztárt a könyvelő szobájának ablakán vették ki, mely szintén a töltesre nyílik, s melynel a tettesek a falat szintén egész a földig kibontották. A szobá-ba nyíló vasajtó sértetlen volt. A másnap reggel megejéteit vizsgálat konstatálta, hogy a betörők 8-10-en lehettek; a keréknymokból itélve, a rablók a pénztárt a kocsi-ra tették, és azzal Miskolcs felé indultak. — A fentebb nevezett urak rögtön utánok eredvén Keresztessen és K.-Páspötkiben 6 embert el is fogtak; ezek 12-dikén a kövesdi járásbírósi börtönébe szál-lították. A nyomozás azonban még tovább is folyik.

*** Az inséghez.** Mint Tencséből jelentik az inség Tencsénemegye néhány vidékén jelen-tékenyebb méreket öltött. Hogy a bajon rész-ben segítve legyen, lovag Pap Lipót tencsén-megyei nagybirtokos 80.000 forint árá inséges

munkát rendelt, esenkivül az egészen egyon-talanok és árak számára segélyképen nagyobb összeget adományozott.

*** Hirdetmény.** Szatmár-Németi sz. kir. város hatósága a Szi-ágyasba vezető országút szatmárhegyi szakaszának 1881. évi augusztus hóig tervezett kiépítésének vállalat újani biz-tosítása tárgyában 1024. t. sz. alatt kiadott hirdetmény alapján f. évi ápril hó 14-én meg-tartott árlejtés alkalmával elért eredmény kö-zgüli 109. számú határozattal el nem fogad-tatván, s újabb árlejtés tartása rendeltetvén el, annak alant írott hivatalos szobájában leendő megtartására határidőül f. évi ápril hó 27-dik napjának reggeli 9 órája kitűzték.

*** Tűz.** Atad-n a napokban két ház és ugyanannyi csűr lett a lángok áldozatára. — Hogy a szerencsétlenség teljes legyen, a tüz-höz M.-Keresztéről előrobogó tüszelő gép lo-zvai elragadtak a futásukban egy nőt keresz-tülgázoltak. A nő életveszélyes sérülést szenvedett.

*** Zichy Viktor** grófról ismét beszélnek. Hir szerint Zichy, röpirat megjelenése után, kihivta Károlyi Pista grófot, ki Zichynek a kaszinóból kizárását indítványozta. Károlyi Pista elfogadta a kihívást, kijelentve, hogy azért Zichyt nem tekinti rehabilitálnak. A ki-

zárásra szavazó tis kaszinó tag ellensi a pár-bajt, ellenben báró Meznik Viktor levelet írt Zichynek kijelentve, hogy röpirata után telje-sen rehabilitálnak tartja.

*** Szörnyű öngyilkosságról** tudósítják a Daily Telegraph Magyarországból. Eét az öngyilkoságot, — három gyermek — két fiú és egy kis leány követte el Gyulafehérvár vi-zékén Erdélyben. A gyermekek egy juhnyájt őriztek és juhaik gyakran székborozták, ug-hogy egyszer majdnem legázolt a vonat ne-hányát, — csak a pályőr éberségének le-hetett köszönni, hogy a juhok miud el nem veszték. A pályőr erre a gyermekeket elő-vette és azzal fenyegette, hogy hanyagságukért majd megfognak fenytetni. A szegény gyer-mekek erre, hogy a büntetést elkerüljék, el-adták a pávatollakat (?) kalapjaikról 13 krajczá-ron s ezen kenyeret vettek s maguk felett ez-zel tort átek, mire „egy-kettő-három” hon-gosan kimondott jelszóra a Marosba ugrottak s mind hárman a vízbe fulltak.

*** Új könyvek.** A Franklin Társulat ki-adásában Budapesten, újabban megjel-entek: Ol-ós könyvár, Szerkesztői Gyulai Pál. 98. fü-zet. Kártigam. Regény. Irta Mészáros Ignác. Ötödik kiadás. B-vezetéssel és jegyzetekkel Heinrich Gustávótól. Füzre 80 kr. 94. füzet.

Amerikai nők. Rajsok és beszélők. Angolból ford. György Aladár. Füzre 40 kr. 95. füzet. Koleszy F. versei. Ötödik kiadás. Füzre 60 kr. 96. füzet. A szegény viláshírei lelkes naplójá-ból. Beszély. Irta Z. chokke Henrik. Németből fordította Sz. M. Füzre 20 kr. 97. füzet. Aris-tophanes. Irta Kont Ignác. Füzre 30 kr. 98. füzet. Apéi király. Kibeszélés. Irta Cherbun-liez Viktor. Fordította Berényi László. Füzre 30 kr. 99. füzet. Bankár és báró. Szomorú-játék három felvonásban. Irta Hugó Károly. — Füzre 20 krajczár. — 100. füzet. Történeli rajzok. Irta Szilágyi Sándor. Füzre 60 kr. — 101. füzet. A magyar közoktatás és közmive-lődés némely főbb kérdéseiről. Csengery An-talóti. Füzre 50 kr. Csereszély Akos. A va-dászat mestere. Önképző gyakorlati utmutatás a vadászat kedvelői számára, vagyis rövid fogla-lajta mindazon elméleti szabályoknak, mely-ek megtanulása és megtartása mellett a vadász-at bárki a siker gyönyörével gyakorolhajt. Harmadik, átdolgozott és bővített kiadás. Füzre 80 kr.

Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

FELHIVÁS

JÉGKÁR ELLENI BIZTOSÍTÁSRA.

A „Magyar-Francia biztosító részv.-társaság”

20 millió frankot, azaz 8 millió arany forintot tevő alaptőkével, melyből

10 millió frank, vagyis 4 millió arany forint

készpénzben van befizetve és részint Budapest első rangu pénzüzetéinél, részint pedig magyar államértékekben és elsőbbségben van elhelyezve,

biztosít jégkárak ellen,

takarmány-füveket, kalászos-, hüvelyes- és olaj-növényeket, továbbá szőlőt és dohányt,

kiválóan előnyös és figyelemre méltó feltételek mellett,

a mennyiben a megszabott — különben is jutányos — díjakból takarmányfüveknél, kalászos-, hüvelyes-, repce- és egyéb olaj-növényeknél, valamint tatárka, köles, kender és más kereskedelmi növényeknél; 50%,

szőlő, komló és dohánynál pedig: 20%,

feltételeken leengedtetik a biztosító kötvényen leiratik és csakis azon biztosító felek által leendő (a bevallási iven declarált módon és mérvben) utólag compensálendő, a kik a társaságtól ez évben tényleges (s a bevallásban meghatározott fokot meghaladó) kártérítést nyerendének.

A díjak aratás utáni (illetőleg szüret vagy dohány-beváltás utáni) időben esedékessé leendő váltókkal is fedezhetők.

Biztosítási ajánlatok elfogadhatnak és részletes felvilágosítások adatnak alólírt főügynökség, valamint a vidéki ügynökségek által.

Debreczen, 1880. április hóban.

A „Magyar-Francia biztosító részvény-társaság”
debreczeni főügynöksége:
M. KÓSSA ALBERT,
vezénylő-titkár.

„Phönix” biztosító-társaság.

Jégkár-biztosítási

DIJSZABÁLY

1880-ik évrre.

I.	II.	III.	IV.	V.	VI.
Takarmány-növények, takarmány-repa, burgonya és tengert (kakorica)	Minden gabona-nomtek a azok szalmája, ugyszintén cukorrépa	Olaj- és hüvelyes vetemények, köles, lenmag s minden egyéb kereskedelmi növények	Kender és len	Szőlő és komló	Dohány
1%	1 1/4%	2%	5%	7 1/2%	8%

A főnebbi díjtelek minden 100 forintnyi értékre értendők, tekintet nélkül arra, hogy az illető földtáblákat az utóbbi 5 év alatt verte-e a jég, vagy nem.

A megfelelő díjon kívül fizetendő a biztosítandó által:

- Illeték fejében minden 100 frt érték után 10 kr., ha az egész díj azonnal készpénzben megfizették; váltó mellett biztosításoknál azonban 20 kr.
- A II. fokozat szerint megszabott bélyegilleték; és
- a háromszoros postadíj.

További felvilágosítással szolgál és biztosításokat elfogad a „PHÖNIX BIZTOSÍTÓ-TÁRSASÁG” főügynöksége

Katz Jakabnál
(169.) Debreczenben, Széchenyi-utca 1762. szám alatt.

Hirdetmény.

Van szerencsém tudani a nagyérdemű közönséggel, hogy a Fáy Albertné és Nedeczky Gáspár közös tulajdonát képező

Konyári sósó-fürdő

f. évi május hó 1-8-án napján megnyitattik.

Hazánk ezen első rendű sziklás fürdője gyógyhatásáról (csusz, kőszvény, aranyér, görvél, lép és májdaganat bajok, sőt női betegségek ellen- is) nemcsak Debreczen s Nagyvárad vidéké, hanem a messze földre odavándorolt, adalást nyert szegények után az egész ország sőt sokkal ösmertesebb, semhogy azt bővebben fejtegetni szükséges volna, azonban a közönség iránti tekintetből szükségesnek tartom tudatni, hogy a f. évi első kezdve a fürdő kezelést tulajdonosok maguk vették át és az-

zal engem tisztelettel alulírottat bízta meg; ki is igyekszik fogok egy a fürdővendégek kényelme, mint a jó konyha és borokról is gondoskodni.

Fürdőorvos dr. Zsacek János ur leendő; tiszteletbeli főorvosul pedig dr. Török József orvos-tanár urat volt szerencsém megnyerai.

A vendéglő és pinzeze Tóth József deveczei vendéglős ur által látatik el, ki jó magyar konyhájáról ösmertetes.

A közlekedésről Debreczen és Nagyvárad felől kellőleg gondoskodva leendő.

Ajánlom e kitűnő gyógyhatással bíró sziklás fürdőt — a csusz, kőszvény, aranyér, lép és májbajokban s több e féle betegségekben szenvedőknek, általában pedig az idült kiváló nagy közönségnek b. figyelmé és pártfogásába.

Sóstófürdő, 1880. ápril hó.

Teljes tisztelettel
Fáy Ármán Sándor
tulajdonosi megbízott.

(161.)

150. szám.

ÁRJEGYZÉKE

a szegi gőzmalom részvénytársaság készítményeinek raktáron

Katz Jakabnál

DEBRECZENBEN.

Nagyban eladásra.

Kész pénz fizetés mellett a. é. kötelezettség nélkül.

Buza készítmények.	Szám	100 kgr. ár	kr.
Asztali dara finom	A.	24	—
" közönséges	C.	23	40
Királyliszt	0.	22	80
Lángliszt	1.	22	—
Montliszt	2.	21	60
Zsemlyelisztt különös	3.	21	—
Zsemlyelisztt	4.	20	60
Fehér kenyérlisztt I. rendű	5.	20	—
" II. rendű	6.	19	20
Barna kenyérlisztt I. rendű	7.	18	80
" II. rendű	8.	17	60
" III. rendű	9.	16	—
Buza korp. szákt nélkül	10.	5	—

Rozs készítmények.

Rozslisztt finom	I.	18	40
" közép	II.	18	40
" barna	III.	17	—
Láblisztt	IV.	—	—
Simalisztt	V.	—	—
Rozskorpa	VI.	—	—

Debreczen, 1880. ápril 17.

A nevelőnök menháza.

El van látva magyar, német, francia, angol nevelőnőkkel, kik alkalmazást óhajtanak.

Szíves ajánlatokat elfogad az igazgató Friedland Lilla: kis-hajó-utca 12. szám, 3-ik ajtó Budapesten.

(159.)

Poudre de Serail.

Blaháné Louiza művésznő kedvenc arczpora.

Ezen arczpor, vegytanilag tökéletesítve, minden ártalmas szerektől mentes s oly kitűnő tulajdonságokat egyesít, hogy minden eddig a kül- és belföldön készített porokat felmúlja; nagymértű fedezje az arcot az időjárás kellemetlen befolyásaitól megóvja, az arcnak és a testszíneknek ifjú és természetes színezetet kölcsönöz, úgy hogy a legélesebb szem sem képes a port rajta észrevenni, mely kitűnő hatásaiért Blaháné Louiza asszonyság következő sorokkal tüntette ki:

Tiszt. Müller J.-L., ezelőtt Vadász Ferencz örv. utóda, illatszerész urnak Budapesten.

A Poudre de Serail, melyet ön feltalált, valóban kitűnő és nemében páratlan, mert nemcsak az arcon láthatatlan és tartós, de egyszersmind rendes használatnál ártalmatlan-ága által az arczra oly különös jótköny hatást gyakorol, a minőt még eddig semmiféle arczporral nem tapasztaltam, mely kiváló tulajdonságait jövőben mint kedvenc arczporomat kizárólag fogom használni és megvagyok győződve, hogy felmúlhatlan jószágáért, általános elismerésnek fog örvendeni.

Tisztelettel
Blaha Louiza.

CREME POMPADOUR.

Az illatászat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való összekötötéseim folytán sikerült a világhírű és föltötte hatásos „CREME POMPADOUR” egész eredeti tisztaságában és erejében előállítanom. Ez azon szer, mellyel e hírneves asszony egész agy koráig főnn tudta tartani csodaszépségét annékül, hogy az egészségének ártott volna; azért nem mulasztatom el a t. hölgyvilágnak azt a leghatásosabban ajánlani. E kitűnő szer jóval felmúl minden eddigi e nemű gyártmányt. Egy tégely ára használati utasítással 1 frt 60 kr.

Csak azon készítmény valódiságáért kezessek meg, mely védjeggyemmel el van látva. Legnagyobb választék valódi francia és angol illatszerekben.

Kapható Debreczenben dr. Rothschnek E. gyógyszerész urnál Minden doboz Poudre de Serail a mellékelt bejegyzési védjeggyel van ellátva, 80 kr és 1 frt dobozokban; valódi minőségben csupán a feltalálónál Müller J. L., ezelőtt Vadász Ferencz örv. utóda, illatszerész a „Virág királyné”-hoz Budapest, koronaherezeg-utca 2. szám kapható.

Videki megrendelések pontosan eszközöltetnek. (141.)

ELSŐ BUDAI KESERŰVIZ.

„Erzsébet királyné” sósfürdő, Budapest (Buda).

Az „Erzsébet királyné” forrás” egyike a legrégebb híres budai keserűforrások közül, s ezek sorában elsőrendű helyet foglal el, mit a bel és külföldi keserűvíz tulajdonságai meg tudhatnak meg tőle. Kitűnő, kellemes íze által, minden esetben ajánlható, melyben a keserűvíz használata általában tanácsos.

Az „Erzsébet királyné” keserűvíz, mint egy feloldó és nyílató szer, azonnal, fájdalom nélkül hat, és hosszabb idei használat mellett sem gyengíti, sem a gyomorot sem a beleket, mindelőgva gyógyhasználatra is alkalmas.

E természetes ásványvíz kitűnő hatásáról, melyet az „Erzsébet királyné” keserűvíz szolgáltató, orvosi bizonylatok léteznek, Dr. Balassa tanár, Dr. Oppolcz, Dr. Jankovits, Dr. Selwarszer udv. tanácsos, Dr. Meyer, Rudolf trónörökös személya körül, Dr. Kajdász, Dr. Tornay, Dr. Czappert, Dr. Eckst, Dr. Hoffer, Dr. Kouschil, Dr. Löblin, Dr. Schulhof, Dr. Bruck uraktól.

Fürdő-idejny május 1-től szeptember 30-ig.

Kényelmes lakásokról távirai berendezéssel ellátva, hetenkénti 8 frttól 12 frtig, valamint jó étteremről legjobban gondoskodva van; kizárólag a fürdő-szal kényelmes társasokosikon, félóránként, fürdőorvos Dr. Bruck J.

A budai „Erzsébet királyné” keserűvíz

ezen elnevezés alatt készletben van minden gyógyfürdőben, gyógyvíz- és fűszerüzletben. Főraktár Magyarországon Édeskuty L. özégnél Budapesten.

(181.) Szoba — vagy vinküldemény — megrendelések ezimendők az „Erzsébet királyné keserűvíz” kut- és fürdő-igazgatóságához Budapesten.

Eau des Princesses.

Hercegnővíz.

A taraszi idényre épen most érkezett, kitűnő mo-dóvíz, az arcz- és kézbor fehér és finomná tételére; bőrkütiések, különösen szep-lők, májfoltok, ráncok eltávolítására, általában hűsítő és felfrissítő a nyári izzadság és p-r utáni még különben a tiszta bőrnök is.

Egyedüli raktár Debreczen és vidékére:
Dr. Rothschnek V. Emil
gyógyszertárban, csegléd-u.

telek a kir. közjegyzői hivatalban meg-tűntet-
hetők.
H.-Bösszerményben 1880. évi április hó 18-án.
Galánfi Lajos
kir. közjegyző mint kiküldött.

„AGRICOLA”

jégkár-biztosító részvény-társaság Budapesten.

Részvénytőke 400.000 frt.

A társaság biztosít mindennemű föld-termeteményeket jégkár ellen a legjutányosabb díjak és legelőnyösebb feltételek mellett és kártól ment maradó vetésekre következő

díjengedményt nyujt előlegesen:

- 50% ot mindennemű szalmatermetemények, olajvetésekre, étező füvekre, kukoricára, kereskedelmi növényekre stb.
- 20% ot szőlőre és dohánynra.

A-nál az engedmény egy 5%-os kár es-ben is nyujtatik.

További felvilágosítással szolgálunk, és biztosítási felteleteket ellárvallunk a „North British and Mercantile” takár-biztosító rész-vény-társaság minden ügynökéi, kik egyszers-únd az „Agricola” képviselője is, valamint az „Agricola” főügynöksége Debreczenben Berger Henrich.

(162.)